

韩国民间设立寓意日本首相安倍晋三向“慰安妇”谢罪的塑像

# 日本称此举将决定性影响日韩关系

环球热点

日本政府28日就媒体所报韩国民间设立寓意日本首相安倍晋三向“慰安妇”谢罪的塑像表示不满,警告这一事件将对日韩关系产生“决定性”影响。

日本内阁官房长官菅义伟在例行记者会上说,“这种做法从国际礼仪上来说不可接受”,“如果报道属实,这将对日韩关系产生决定性影响”。

他同时“强烈要求”韩方“切实履行”两国就“慰安妇”问题达成的“最终和不可逆”协议。

日本和韩国媒体报道,这组塑像位于韩国江原道平昌私人植物园“韩国自生植物园”内,一名代表“慰安妇”的少女塑像端坐,面前是一名男性塑像,双膝跪地、双手伏地。

塑像正式名称为《永远的赎罪》。日本东京广播公司报道,塑像别名是“谢罪的安倍”。

韩国媒体援引塑像创作者的话报道,安倍拒不就日本对朝鲜半岛的殖民统治和“慰安妇”问题谢罪,因而以这一作品“敦促(安倍)反省”。

《朝日新闻》援引植物园园主金昌烈(音译)的话报道,塑像2018年完成,植物园因火灾一度关闭,打算利用重开的机会给塑像揭幕。

金昌烈说,韩国已经有很多“慰安妇”少女塑像,“建造一座责任人谢罪的塑像会更好”。

他另外告诉日本共同社,这座塑像“并非特定针对”安倍,而是“代表所有应该谢罪的男性”。

园方本打算下月10日举行揭幕式。不过,韩国《中央日报》28日报道,园主已经取消这一计划。

第二次世界大战期间,日本在亚洲国家强征“慰安妇”。韩国方面一直要求日方正视历史,就“慰安妇”问题正式道歉和赔偿;日方则称,两国1965年签订《日韩请求权协定》后,这一问题已经解决。

日方称,朴槿惠任韩国总统期

间,韩日政府2015年12月签署《韩日慰安妇协议》,就“慰安妇”问题达成“最终且不可逆转的一致”。

但是,这份协议在韩国受到普遍反对和批评。文在寅就任韩国总统后,韩方多次对协议表达不满,认定它没有真正解决“慰安妇”问题。韩国2018年11月解散依据这一协议成立的“和解与治愈基金会”。这一基金会由日方出资,提供给“慰安妇”受害者。

因韩国法院判处日本企业必须就二战期间强征韩国劳工作出赔偿,韩日关系去年以来空前恶化。日本《每日新闻》说,从现状看,“慰安妇”问题远难解决。(新华社专稿)

相关链接

## 日产汽车预计本财年将现巨额亏损

新华社东京7月28日电 日产汽车公司28日表示,预计本财年(2020年4月至2021年3月)公司将亏损6700亿日元(1美元约合105日元)。

日产今年5月发布的财报显示,2019财年公司亏损6712亿日元。最新业绩预期意味着日产或将连续两个财年出现巨额亏损。

日产当天发布的季度财报显

示,今年4月至6月,公司全球销售额同比下降60.5%至1.1741万亿日元,当季亏损约2856亿日元,而去年同期利润约为64亿日元。

日产社长兼首席执行官内田诚当天在财报说明会上表示,受新冠疫情影响,全球汽车市场需求骤降,日产销量严重下滑,工厂开工率也大幅下降,经营形势非常严峻。

## 日本新冠累计死亡病例超千例

新华社东京7月28日电 据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至28日21时30分(北京时间20时30分),日本当天新增新冠确诊病例976例,累计32240例;新增死亡病例3例,累计1002例。

日本28日的新增确诊病例数,仅次于21日的最高纪录981例。东京都当天新增确诊病例266例,最近一周仅有一天新增确诊病例低

于200例,东京都累计确诊病例达11611例。28日,大阪府、京都府、爱知县、岐阜县、冲绳县等多地新增确诊病例创下新高。其中大阪府新增155例,爱知县新增110例,京都府新增31例。

据日本厚生劳动省28日统计,确诊病例中已有22811人出院或结束隔离,聚合酶链式反应(PCR)检测人数累计约74.6万。

## 谷歌员工将居家工作至明年夏天

美国谷歌公司员工将居家工作至最早明年7月。谷歌成为美国第一家正式明确延长居家工作时间的企业。

美国《华尔街日报》27日报道,谷歌上述举措将影响其母公司字母表公司20万名全职和临时雇员中的几乎所有人。

报道说,这一决定由字母表兼谷歌首席执行官孙达尔·皮柴上周作出。皮柴27日在给员工的通知中写道:“我知道日子不容易。我希望这项措施能为你在今后12个月提供灵活性,在工作与关爱自己及所爱之人之间达成平衡。”

谷歌起初说,员工可居家办公至6月1日,后来延长至今年年底。硅谷技术企业3月开始允许员工居家工作,且坚定推迟他们重返办公室的时间表。

脸书创始人马克·扎克伯格说,他预计半数脸书员工今后十年将在家工作。

推特5月告诉员工,如果愿意的话,可“永远”在家工作。推特首席执行官杰克·多尔西当时向员工发送电子邮件说,即使为遏制新冠疫情而实施的限制措施解除,员工此后也可以永久性在家工作。但维护服务器等工作还是需要到岗上班。

居家办公促使技术行业从业者考虑把家搬出价格昂贵的市区,这一不确定性传导至旧金山湾区等地的房地产市场。(新华社专稿)

### 写字楼招租

珠海传媒集团报业大厦、东区D栋、E栋招租啦! 环境优美,交通便利,面积多样,虚位以待。

详询: 钟先生 2639867  
皮先生 2639802

## 通告

因项目工程施工需要,现决定于2020年8月1日至8月15日,封闭石溪路(香山湖公园路段)东往西方向一条机动车道和人行道。

特此通告。

珠海市公安局交通警察支队

2020年7月28日

## 公示

2019年7月10日,我站在磨刀门水道西侧五号水闸附近查获一艘快艇(船壳长约5米,宽约1.8米,船整体为蓝色,船舷为红色油漆处理,船尾悬挂黑色铃木牌挂旗,功率40匹)。2019年10月19日,我站在金湾机场西南边附近海域查获一艘无人铁壳船(船身为橘色,船体经过改装,货仓加深,无驾驶棚,围栏上绑有两个救生圈)。2019年10月19日,我站在小木刀附近海域查获两艘搁浅的无人铁壳船,船上无相应船名船号,标识和相关证件(1.橙色铁质船身,船体经过改装加长加宽,船尾放置一个橙色救生圈,2.黑色铁质船身,无驾驶棚,船舷经过改装,加深)。2019年10月23日,我站在恒石基沙滩附近海域查获一艘搁浅的无人铁壳船(黑色铁质船身,无驾驶棚,船体经过改装加高船舷)。2020年1月8日,我站在园洲岛西北面附近海域查获一艘木质渔船(船体下层为棕红色,中间层为黑色,上层为白色,约25米长,6米宽)。2020年4月16日,我站在小木刀附近海域查获一艘木质渔船(该船为木质渔船,船体下层为草绿色,中间层为黑色,上层为木质原色)。2020年6月11日,我站在横石基沙滩附近海域查获三艘三无摩托艇(长约6米,宽约1.8米,艇身分别为:1.蓝色胶制船身并围有白色水管碰垫,2.绿色胶制船身并围有蓝色碰垫,3.天蓝色胶制船身并围有红色碰垫船头绑有半个车轮)。请以上船舶持有人在6个月内,持船舶有关证件到我站办理认领手续,否则上述船只我站将按“三无”船只相关规定进行处理。

联系人:唐鹏

联系方式:18826231216

珠海海警局金湾工作站

2020年7月29日

## 两种新冠疫苗试验同日开启

今年年底前将通过监管审批尚无法确定疫苗价格

美国生物技术企业莫德纳公司和辉瑞制药有限公司各自的新冠病毒疫苗三期临床试验27日同时启动,受试者各约3万人。两项试验有望于今年年底前通过监管审批继而广泛使用铺平道路。

全球疫苗免疫联盟首席执行官塞塞·伯克利同一天说,眼下尚无法确定新冠疫苗价格。

同日启动

莫德纳和辉瑞分别与美国国家卫生研究院下属的国家过敏症和传染病研究所和德国生物新技术公司合作研发新冠疫苗。

美国国家卫生研究院院长弗朗西斯·柯林斯27日发表声明,宣布莫德纳在研疫苗三期临床试验启动。声明说:“年底前分发一种安全有效的(新冠)疫苗是一项需要努力才能达到的目标,却是美国人民正确的目标。”

英国《金融时报》报道,临床试验将在美国100多地展开,选择地点时已考虑人口差异和易感群体因素。试验将检验疫苗能否避免受试者出现新冠症状、能否阻止包括无症状感染者在内的病毒携带者传播病毒,以及疫苗对需入院治疗的新冠患者的功效。

莫德纳首席执行官斯特凡·邦赛尔告诉美国消费者新闻与商业频道,大约三分之一受试者年龄超过65岁,是新冠重症高危群体且通常对疫苗的免疫应答较弱。

莫德纳疫苗此前已完成两期试验,一期试验全部45名受试者反馈良好,二期试验的有效性数据预期8月底或9月公布。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说,他“不太担忧”疫苗的安全性,预期11月以前能得到三期试验数据。

另据路透社报道,辉瑞与德国生物新技术公司同一天启动在研新冠疫苗二期、三期混合临床试验,预期将在全球大约120个地点展开,包括疫情严重地区。受试者将接种两剂疫苗。《金融时报》说,选定这种疫苗是因为副作用较小、对较年长人士效果不错。

两种在研疫苗都受到美国政府资助。美国政府26日把对莫德纳疫苗的资助提高至近10亿美元,还在上周宣布打算以19.5亿美元价格预订1亿剂辉瑞疫苗,并可能增购5亿剂。

## 韩国加湿器致死亡人数被严重低估

杀菌剂含PHMG成分 是致人死亡的元凶

2011年,韩国多名孕妇感染不明原因肺病而死亡,此后相似病例不断增加,在韩国社会引发恐慌。后来调查发现,英国利洁时集团韩国分公司生产的加湿器杀菌剂含聚六亚甲基胍盐酸盐(PHMG)成分,是致人死亡的元凶。

这起重大公共安全事件成为韩国民众的痛苦回忆,其官方登记死亡人数为1553人。然而,一项本月27日公布的最新调查认定,这起事件的致死人数远远不止这个数字,而是达到1.4万甚至更多,相当于登记死亡人数的10倍。

韩联社27日援引一个社会灾难调查特别委员会的调查结果报道,调查人员眼下估算韩国1.3万至1.6万名成年人吸入加湿器杀菌剂后出现哮喘、肺部疾病等病症而死亡。按一名委员会成员的说法,“我们谨慎估算致死人数为1.4万,但实际可能更多”。

这名委员会成员呼吁韩国政府就此事展开更详尽的调查,“必要情况下可在韩国全国范围展开普查”。最新调查针对的人群年龄在19岁至69岁之间。在前些年的调查中,死者除了包含孕产妇,还有不少婴幼儿。

最近几天最高气温突破50摄氏度

## 巴格达一武器库热爆炸了

伊拉克军方说,首都巴格达近郊一座武器库26日爆炸,原因是“天气太热”以及仓库存储条件太差。

这座仓库位于巴格达南郊,在一座伊拉克联邦警察和什叶派民兵武装共用的军事基地内。基地内26日晚传出一阵阵爆炸声。军方随即发表声明证实武器库发生爆炸。

多名不愿公开姓名的安全部门官员告诉路透社,事发的仓库正是去年8月起火并爆炸的那座仓库。去年爆炸造成1人死亡、29人受伤。26日的爆炸暂未有人伤亡报告。

去年7月和8月,伊拉克什叶派民兵武装的多处基地和武器库接连发生爆炸和遇袭事件。一些伊拉克什叶派武装指挥官指责美国和以色列是背后黑手。多名不愿公开姓名的美国官员后来证实,以色列方面至少发动其中一起空袭。

伊拉克军方称,26日的爆炸与气温过高有关。巴格达最近几天最高气温突破50摄氏度,最低气温也超过30摄氏度。(新华社微特稿)

## 交付通知

尊敬的京华假日湾花园C区一期C1、C9、C16栋业主:  
由我司开发建设位于珠海市平沙镇紫园东路449号的京华假日湾花园C区一期C1、C9、C16栋已达到合同约定的人伙交付条件,请符合人伙条件的业主按《入伙通知书》注明的时间,携带相关资料亲临金地物业管理服务中心办理交付相关手续。  
咨询电话:0756-7720888(京华假日湾销售中心)  
0756-7720818(金地物业管理服务中心)  
珠海市广拓置业有限公司  
2020年7月29日